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1. uzdevums [uzd1] (5 punkti)
Uzzimét blokshému, péc kuras atbilstoSi ménesa numuram N, varétu noteikt, cik dienas ir ménesi.
Blokshémai jasatur dotie blokshému elementi.

N ir para skaitlis

2. uzdevums [uzd2] (5 punkti)

Lieldienu Zaka noliktava aprikota ar ipasu digitalu slédzeni, lai to atvértu, jaievada ciparu kods -
naturals skaitlis N (1 < N < 10000). Ja ievaditais ciparu kods ir skaitlis, kas mazaks par 100 vai lielaks
par 999, slédzenes displeja paradas pazinojums "ERROR"; ja tiek ievadits ciparu kods, kas veido
skaitli, kura ciparu summa ir skaitlis 15, 16 vai 17, tad slédzenes displeja paradas pazinojums
"UNLOCK"; visos citos gadijumos paradas pazinojums "LOCK".

Sastadit programmu, kas nosaka un izvada ekrana slédzenes displeja ekrana redzamo pazinojumu,
atbilstosi lietotaja ievaditajam ciparu kodam.

3. uzdevums [uzd3] (10 punkti)
Atrodi sakaribas starp skaitliem tabulas ritinas. Sastadi programmu, kas, izmantojot atrasto sakaribu,
ekrana izvada dotas tabulas vértibas.

4. uzdevums [uzd4] (10 punkti)

Sastadit programmu, kas no pirmskaitlu virknes, kuras pédéja elementa vértiba neparsniedz ievadito
naturalo skaitli N (1 < N < 1000), izdruka ekrana vidéja elementa vértibu, ja pirmskaitlu virkné ir
nepara skaits elementu, vai divu vidéjo elementu vértibas - ja virkné ir para skaits elementu.
Programmai janodrosina, ka lietotajs nevar ievadit nekorektu N vértibu.

Pieméram, ja lietotajs ievada 10, programma izdruka ekrana 3, bet, ja lietotajs ievada 25, programma
izdruka 7 un 11.



5. uzdevums [uzd5] (10 punkti)

Dota algoritma blokshéma. Masiva a vértibas pirms algoritma izpildes ir {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 97},
bet pécizpildes {3, 0,4, 5,1, 2,7, 8,9, 6}. Péc blokshémas noteikt masiva mas elementu skaitu un
vértibas, ja zinams, ka masiva mas vértibas ir veseli skaitli intervala [0;3].

k=0
Ja ne
i=0
ja j < mas[k] na
t = a[k]
a[k] = a[k+1]
a[k+1] = a[k+2]
a[k+2] = a[k+3]
a[k+3] =t
4
j=j+1
]
k=k+1

6. uzdevums [uzd6] (10 punkti)

Viesnica ierodas kaprizs klients un vélas apmesties istaba, kura atrodas vistuvak liftam. Ja brivas ir
vairakas istabas, kuras atrodas vienada attaluma no lifta, tad taja, kura atrodas zemaka stava.
Zinams, ka viesnicas istabas kartas numurs sastav no diviem cipariem, pirmais cipars apzimé stavu,
kura istaba atrodas, otrais norada istabas attalumu no lifta. Viesnicai ir 9 stavi un katra no tiem ir
9 istabas.
Sastadit programmu, kas no faila uzd6.in nolasa brivo viesnicas istabu numurus (istabu numuri doti
viena rinda, tie atdaliti ar vienu atstarpi) un sarindo tos klientam vélamaja seciba, sakuma viesnicas
istabas numurs, kurs visprecizak atbilst klienta vélmém, beigas istabas numurs, kurs vismazak atbilst
klienta vélmém. Sakartotos viesnicas istabu numurus izdrukat faila uzdé.out (viena rinda atdalitus ar
atstarpi).
Pieméram,
ievaddati uzdé6.in izvaddati uzd6.out

1225114322 1518 314452 11 311222524344 152518



7. uzdevums [uzd7] (15 punkti)
Lai regdistrétos sistéma, lietotdjam jaizvélas drosa parole. Par drosu paroli uzskata simbolu virkni, kura
atbilst sekojoSiem nosacijumiem:
1) Minimalais paroles garums - 8 simboli, maksimalais — 20 simboli;
2) Parole satur tikai ciparus un latinu alfabéta lielos un mazos burtus;
3) Parolei jasatur vismaz viens cipars, vismaz viens latinu alfabéta lielais burts un vismaz viens
latinu alfabé&ta mazais burts;
4) Parole nedrikst saturét divus péc kartas vienadus burtus, tai skaita, ja viens ir lielais, otrs
mazais burts;
5) Parole nedrikst saturét tris péc kartas vienadus ciparus.
Sastadit programmu, kas nolasa iespé&jamo paroli (maksimalais garums 255 simboli) no faila uzd7.in
un nosaka, vai parole ir drosa vai nav. Ja parole ir drosa, tad faila uzd7.out izvadit "YES", ja nav drosa,
tad - "NO".

Pieméram,

ievaddati uzd”.in izvaddati uzd”.out
Parole333eloraP NO

ievaddati uzd”7.in izvaddati uzd”.out
Oola7aloO NO

ievaddati uzd”7.in izvaddati uzd”.out
Zakis370 YES

8. uzdevums [uzd8] (10 punkti)
Ir 2500 gada sakums. Uz dzivi Robotlandé parcélusies N jauni roboti. Cik roboti dzivos Robotlandé K
gada beigas, ja zinams, ka tie dzivo péc sekojosiem likumiem:

e katra gada sakuma visi roboti tiek sadaliti grupas pa 3 robotiem;

e viena gada laika 3 robotu grupa uzbivé 5 jaunus robotus;

e katra gada beigas robotus, kuri sasniegusi 3 gadu vecumu, izslédz un nodod parstradei.
Sastadit programmu, kas nolasa faila uzd8.in datus, aprékina un izvada faila uzd8.out robotu skaitu
K gada beigas. Faila uzd8.in pirmaja rinda doti divi naturali skaitli N (1 < N < 12) un K
(2500 < K < 2515), kas atdaliti ar atstarpi.

Pieméram,
ievaddati uzd8.in izvaddati uzd8.out
3 2503 115

9. uzdevums [uzd9] (15 punkti)

Olivers un Licija spélé spéli "Uzmini, kurs burts paliks pédé&jais?". Licija nosauc kadu iedomatu vardu
un jauta Oliveram, kurs burts varda paliks pedgéjais. Spéles noteikumi - varda izsvitro katru otro burtu,
tad atlikuSo burtu virkni apgriez uz otru pusi, un atkal izsvitro katru otro burtu; $adi turpina, Iidz atliek
viens vienigs burts. Pieméram, ja Ldcija nosauc vardu "KARTUPELIS", tad pareiza atbilde ir "I", jo
KARTUPELIS ->

KARFUREELIS -> KRUEI -> IEURK ->

IEURK -> IUK -> KUI ->

KEI->KU->1IK->

I1->1.

Sastadit programmu, kas nolasa faila uzd9.in dotos vardus (katrs vards dots sava rinda, maksimalais
varda garums 30 burti, vards var saturét gan lielos gan mazos latinu alfabéta burtus, maksimalais
vardu skaits faila 100 vardi) un faila uzd9.out katru sava rinda izdruka no katra varda pédé&jo burtu,
kas iegits spélgjot "Uzmini, kurs burts paliks pédg&jais?".

Pieméram,
ievaddati uzd9.in izvaddati uzd9.out
KARTUPELIS I
BUMBA A
KURMIS K
SUNS N



10. uzdevums [uzd10] (10 punkti)

Naturalo skaitlus var sadaliti grupas, pieméram:
A. (1),(2,3),(4,5,6),(7,8,9,10),(11,12,13,14,15),...
B. (1),(2,3,4),(5,6,7,8,9),(10,11,12,13,14,15,16),...

Artdrs ir uzrakstijis programmu, kas nolasa no faila vienu skaitli N un aprékina N-tas skaitlu grupas
summu (1 < N < 100), ja skaitli sadaliti grupas, ka paradits pieméra A. Aprékinata skaitjlu summa
tiek izdrukata otra faila. Pieméram, ja no faila tiek nolasits skaitli 5, tad programma otra faila izdruka

skaitli 65.

Parveido Artlra uzrakstito programmu ta, lai ar tas palidzibu varétu aprekinat N-tas skaitlu grupas
summu, ja skaitli sadaliti grupas, ka paradits pieméra B.

(C++ kods)
#include <fstream>
using namespace std;
int main () {
ifstream datil;
ofstream dati2;
datil.open ("uzdl0.in",ios::in);
dati2.open ("uzdlO0.out",ios::out);
int N, M, i, j, SUM=0;
datil>>N;
M=N* (N-1)/2;
J=M;
for (i=1; 1i<N+1l; i++){
G+
SUM +=7j;
}
dati2<<suM;
datil.close();
dati2.close();

(Java kods)
import java.io.*;
public class Uzdl0 {
public static void main (String[] args) {

try{
BufferedReader datil=new BufferedReader
(new FileReader ("uzdl0.in"));
BufferedWriter dati2=new BufferedWriter
(new FileWriter ("uzdlO.out")):;
int N, M, i, j, SUM=0;
N=Integer.parselnt (datil.readLine());
M=N* (N-1)/2;
j=M;
for (i=1; 1i<N+1; 1++){
J++;
SUM +=7;

}
dati2.write (Integer.toString (SUM)) ;
datil.close();
dati2.close();
} catch (IOException e) {}



